
 

Тема: Беседа о весне  ( итоговое  занятие). 

Цель: 

Учить понимать причинно-следственные связи в явлениях природы. 

Употребление предлогов между, до, за. 

Закрепление представлений о весне. 

Родственные слова. 

Антонимы. 

Подбор признаков и действий. 

Оборудование: карточки для чтения, наборы для составления схем. 

Методические приемы: 

I. Организационный момент (приметы весны). 

II. Припоминание стихов русских поэтов о весне: 

а) фамилия, имя, отчество поэта и название стихотворения; 

б) игра "Отгадай стихотворение по отрывку" (отгадавший читает наизусть стихотворение). 

1. "Взбесилась ведьма злая..." 

"...зима еще хлопочет и на весну ворчит... "  

"...и все засуетилось, все гонит зиму вон... "     Ф.И. Тютчев, "Весна"  

Бегут и будят сонный брег... " 

Они гласят во все концы... " 

Весна  идет! Весна идет! Мы молодой весны гонцы... " Ф.И. Тютчев, "Весенние воды"  

«   ... с нею солнц, краше и весна милей... " А.Н. Плещеев, "Сельская песенка" 

4. "...на озерах треснул лед будто раскололи..." 

"...все чернее с каждым днем стежки и дорожки..."  С.Я. Маршак, "Весенняя песенка" 

5. "...Пробирается медведь сквозь весной валежник... " 

"По полям бегут ручьи, на дорогах лужи..."    С.Я. Маршак, "Апрель" 

6. "...И песню звонкую запел в лазури... " 

"...Я здесь пою приход весны!"      В.А. Жуковский, "Жаворонок" 

7. "И о чем звените вы в день веселый мая... "  А.К. Толстой, "Колокольчи» 

8. "...Засвищут скоро соловьи и лес оденется листвою... " 

А.И. Плещеев, "Уж тает снег» 

9.   "...Вот уж снег последний в поле тает... " А.К. Толстой 

III. Беседа о весне: 

Какое сейчас время года? 

Нравится ли вам весна и почему? Почему весна радует все .живое? 

Нравилась ли весна русским поэтам Ф.И.Тютчеву, А.И.Плещееву? 

За что они любили весну? Докажите строчками их стихов. 

Вспомните самое красивое описание весны в стихах. 

Какие приметы весны вы наблюдали в природе во время экскурсий и прогулок?  

Найдите их в знакомых стихах. 

Какая первая примета весны? С чего начинается весна, ощущается ее приближение? В 

спомните сказку К.Д. Ушинского "Проказы старухи зимы". 

А какая из примет главная ? От какой зависят все другие приметы ?  

Без чего не образовались бы, не заплакали бы сосульки, не таял бы снег, не набухли бы почки... ? 

Почему говорят грачи открыли весну? 

А какие птицы прилетают с юга последними? Почему? 

Как вы понимаете слова весной природа пробуждается? Покажите это на жизни растений и 

животных. 

Назовите весенние месяцы. 

За каким месяцем идет март ? 

Какой месяц идет за мартом? 

Какой месяц до апреля? 

Какой месяц за апрелем ? 

Какой месяц между мартом и маем ? 



IV. Лексические упражнения: 

а) родственные слова: 

весна - весенний, "Веснянка", веснушки, веснушчатая, по-весеннему; 

солнце - солнышко, солнечна подсолнух, солнцепек, солнцезащитные; 

трава - травка, травушка, травинка, травяной, травянистый, травник, травостой, травоядные; 

цветы - цвет, цветок, цветик, семицветик, цвести, расцветать, цветник, цветной, бесцветный. 

б) антонимы: 

зима—    лето 

весна—    осень 

день—    ночь 

холод—    тепло 

солнечная погода—   пасмурная 

чистое небо—   облачное 

ветреный день—   тихий 

радостное настроение—   грустное  

в) подбор признаков и действий: 

  Весна 

красивая   наступает 

веселая   приходит 

звонкая   борется 

радостная   побеждает 

долгожданная  радует 

цветущая   цветет 

  Ручей 

быстрый   течет 

веселый   бежит 

звонкий   журчит 

журчащий   звенит 

разговорчивый  поет 

серебристый   разговаривает 

глубокий   сверкает 

V. Итог. 

 


